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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
SÃO JOSÉ DO CALÇADO-ES - 2ª DO ANO DE 2015. 

 

 

 

Aos vinte e cinco (25) dias do mês de fevereiro (02) de dois mil e 

quinze (2015), às 19 horas, reuniu-se a Câmara Municipal de São 

José do Calçado-ES, sob a Presidência do Vereador Benedito 

Borges de Souza (Dito), que verificou no livro de presença o 

comparecimento dos seguintes representantes deste Legislativo 

Municipal: Almir de Almeida Lima (Nel Lima), Joaquim Geraldo 

Teixeira Muzy (Teté), Elias Miranda de Sousa (Durepox), Francisco 

Sana (Nel da Terra do Sol), Sebastião Natal Gonçalves (Natal), 

Wagner Vieira França (Waguinho) e Luis Cláudio Castanheira de 

Moraes (Bodoque). Ausente o Vereador José Ailton Cardoso Boca 

(Boca). Havendo número legal, o Presidente declarou abertos os 

trabalhos da presente Sessão e fez a leitura de um texto Bíblico, 

João cap. 21 versículo 23, “Divulgou-se, pois, entre os irmãos este 

dito que aqueles discípulos não haviam de morrer. Jesus, porém, 

não lhes disse que não morrerás, mas se eu quero que ele fique até 

que eu venha e que te importa a ti este é o discípulo que identifica 

estas coisas e escreveu e sabemos que o seu testemunho é 

verdadeiro.” Em seguida convidou a todos para a execução do 

Hino Nacional e logo após o Hino do Município de São José do 

Calçado. Na ausência do 1º Secretário, Vereador Waguinho 

França, o Presidente convidou 2º Secretário vereador Nel Lima, 

para proceder à leitura da Ata da Sessão anterior, a qual foi 

aprovada por todos. Em seguida convidou o Pastor Luis Carlos 

para trazer uma palavra de fé. Chegando ao Plenário o vereador 

Waguinho assumiu seu lugar a Mesa para secretariar os trabalhos 

desta Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE Of. PGM 010/2015 do 

Procurador Geral do Município Dr. Marlon Abreu Pereira, 

encaminhando as Leis nºs. 1910 e 1911/2015 devidamente 

sancionadas pela Prefeita Municipal, para o arquivo desta Casa.  
ORDEM DO DIA: Projeto de Lei nº 003/2015, que Altera o Art. 
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132 da Lei nº 1262/2004, homologando relatório técnico de 

reavaliação atuarial do IPESC e regulamentando pagamento de 

déficit de custo especial do Município. O Vereador Nel Lima pediu 

ao Presidente que deixe o Projeto em estudo para que possa 

analisá-lo melhor, trata-se de um projeto muito importante porque 

estão mexendo com a vida de muitas pessoas. O Vereador Luis 
Cláudio (Bodoque) concordou com o Vereador Nel. O Vereador 

Elias (Durepox) parabenizou o Vereador Nel Lima que está sempre 

preocupado e acompanhando tudo, por isso também concorda que 

o projeto fique em estudo. O Vereador Teté também concordou 

que a matéria fique em estudo na Comissão de Justiça. O 
Presidente anunciou que projeto ficará em estudo na 
Comissão de Justiça e Redação. Projeto de Lei nº 004/2015, 
que Altera o disposto na letra “a” do inciso I, do item “03” da Lei 

nº 1.904 de 30 de dezembro de 2014, que Dispõe sobre 

autorização para contratações temporárias para atender as 

Secretarias Municipais: Educação, Assistência Social; Transporte, 

Obras e Serviços Urbanos; Agricultura e Meio Ambiente; Esporte, 

Cultura, Turismo e Antidrogas. O Vereador Bodoque esclareceu 

que a alteração no projeto anterior é só para tirar um psicólogo do 

CRAS e passar para o projeto INCLUIR. O Vereador Nel Lima 
comentou que não vê a necessidade desse projeto porque o 

INCLUIR está dentro da Assistência Social que faz parte do CRAS, 

esse programa INCLUIR foi implementado pelo Deputado Estadual 

do PT Rodrigo Coelho, quando Secretário de Ação Social do 

Estado. O Vereador Waguinho informou que esse programa é do 

governo então o pagamento desse servidor será feito com recursos 

do programa e não municipal. Ouvido o Plenário o projeto foi 
aprovado por unanimidade. Requerimento nº 001/2015, de 

autoria do Vereador Natal, solicitando a Casa encaminhar ofício 

ao Diretor Regional dos Correios do Estado do Espírito Santo 

solicitando que sejam feitas entregas domiciliares das 

correspondências no Bairro Haidée Lobo Junger, no Polo 

Residencial Dr. Jorge Ourique, no loteamento Maria José 

Pimentel, localizados no final do Bairro João Marcelino de Freitas, 

e no Bairro Honorelino Gomes de Oliveira e na Rua Padre Amando 

Geerts localizados próximos ao cemitério e da capela mortuária. O 

autor do requerimento comentou que não tem condições de fazer 
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esse pedido para o bairro onde mora, porque não está legalizado e 

ainda nem foi desmembrado do INCRA, porém para esses locais 

onde está pedindo está tudo urbanizado, isso é direito e 

merecimento daqueles moradores. O Vereador Teté comentou 

que o Executivo juntamente com os proprietários dos loteamentos 

precisam resolver a questão da legalização, se for preciso devem 

pedir ajuda ao Ministério Público, porque o Correio exige que o 

loteamento seja legalizado para fazer a entrega das 

correspondências. Comentou ainda que a mais de um ano 

entregou ao Procurador Geral do Município um projeto do 

Ministério das Cidades para tentar solucionar o problema, porém 

até hoje nada foi feito. O Vereador Luis Cláudio (Bodoque) 

lembrou que na legislatura passada fez um ofício encaminhado 

por esta Casa ao Superintendente Regional dos Correios e a 

resposta foi que as ruas não possuíam placas indicativas dos 

nomes e nem número nas casas, falou ainda da falta de mão de 

obra para dar conta dessa crescente demanda. E já se passaram 

quatro anos e até hoje nada foi resolvido. E considera válida mais 

esta tentativa. O Vereador Elias (Durepox) comentou que esteve 

conversando com a Prefeita a respeito do calçamento do Bairro 

onde mora porque tem ruas que não tem condições de chegar, a 

Prefeita a tendeu ao seu pedido e começaram a mexer no local, e 

na oportunidade pediu ainda para acelerar os serviços, porque 

todas as ruas da cidade estão com problema no calçamento. Disse 

ainda que recebeu sugestão de algumas pessoas para que os 

moradores dos loteamentos não legalizados entrem na justiça 

requerendo usucapião, pois talvez este seja o caminho mais fácil 

para resolver o problema. Ouvido o Plenário o Requerimento nº 
001/2015 foi aprovado por todos. O Vereador Luis Cláudio 
(Bodoque) pediu para apresentar um requerimento verbal. Sendo 

autorizado pelo Presidente, o Vereador Luis Cláudio relatou que 

está havendo um problema com as mães das crianças que ficam 

na creche da sede do município, não sabe dizer se está 

acontecendo a mesma coisa nos Distritos, pois antes as crianças 

eram liberadas a partir das 16 horas e agora elas estão sendo 

liberadas as 14 horas, e isso está trazendo um grande transtorno 

para as mães e para as patroas dessas mães que trabalham pois 

precisam sair mais cedo do serviço para pegar seus filhos na 
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creche, sendo assim pediu que esse requerimento seja 

encaminhado a Prefeita Municipal e à Secretária Municipal de 

Educação solicitando que resolva a questão do horário de 

funcionamento da creche da sede do município já que não existe 

nenhum decreto que estipule o horário de encerramento das 

atividades da creche. Gostaria ainda de saber qual o motivo para 

essa mudança. O Vereador Waguinho sugeriu que os Vereadores 

que fazem parte da Comissão de Educação desta Casa procurem 

pessoalmente a Secretária para buscar informações.  O Vereador 
Elias (Durepox) disse que essa questão também chegou ao seu 

conhecimento e já marcou uma reunião com a Secretária de 

Educação, pois ouviu conversas de rua de que seria devido a falta 

de água. O Vereador Nel Lima lembrou que na sessão passada 

comentou sobre o problema da escola de Airituba, hoje é com a 

creche e a desculpa da Secretária é sempre a mesma para fazer 

economia, devem achar que vão economizar uma refeição que não 

será servida para as crianças, o propósito desse governo é acabar 

com o município e eles estão conseguindo. Toda semana é falado 

na Câmara um problema porque os secretários estão deixando de 

fazer.  O Vereador Luis Cláudio comentou que o objetivo da 

creche é receber essas crianças para que as mães possam 

trabalhar e dessa forma não atinge o objetivo para a existência 

dessa creche e muitas mães correm o risco de serem demitidas se 

o horário da creche não voltar ao normal. Palavra franqueada. O 
vereador Joaquim (Teté) após cumprimentar a todos, comentou 

de sua felicidade de estar usando a tribuna desta Casa, falou 

também de sua alegria porque em mais de seis anos não faltou 

nenhuma sessão desta Casa. Dando prosseguimento comentou 

que foi procurado por alguns moradores da rua Romão Batista, 

por isso vem pedir ao Presidente que envie ofício ao Secretário 
Municipal de Agricultura solicitando que providencie a limpeza 

das margens do rio calçado devido ao pouco volume de água, pois 

alguns moradores ainda não se conscientizaram da necessidade 

de preservação e ainda ficam jogando lixo no rio. O Vereador 
Natal pediu que sejam recolhidos os paralelepípedos que estão 

soltos nas ruas da cidade, tendo em vista que já viu adolescentes 

de madrugada jogando os paralelepípedos nas portas, como 

também pode causar algum acidente porque se um carro pesado 
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passar do lado de uma pedra solta pode acabar jogando em 

alguma pessoa que estiver passando. Finalizando pediu que seja 

enviada moção de pesar aos familiares do Sr. Antonio da Silva 

Abreu, mais conhecido como Sr. Toninho Guedes, ele que foi um 

dos fundadores do PMDB em Calçado, pessoa pela qual tinha 

muito carinho. Parabenizou o Presidente pela condução dos 

trabalhos e ressaltou que os Vereadores são muito tranquilos, 

procuram sempre o diálogo e entendimento, considera isso muito 

importante porque quando tem muito atrito quem acaba perdendo 

é a população. Deixou seu abraço ao ex-vereador Edson Wilson 

que se faz presente nesta Sessão. Na sequência da palavra 

franqueada o Presidente concedeu a mesma ao Vereador Nel 
Lima, que após cumprimentar a todos lembrou que na Sessão 

passada trouxe para discussão nesta Casa o assunto sobre a 

transferência dos alunos de Airituba para o Grupo Escolar Manoel 

Franco e o pessoal da Superintendência de Educação ficou de, 

amanhã, dar um retorno para ele informando o que está sendo 

conversado com a Secretaria Municipal de Educação, para que a 

partir daí possa tomar as providências que forem necessárias. 

Comentou também que no dia 10 teve uma reunião com o 

Presidente do Sindicato dos Servidores Municipais e com o 

Secretário Municipal de Finanças a respeito do levantamento que 

a Prefeitura iria realizar do repasse que era feito para o INSS, no 

valor de R$33.750,00 (trinta e três mil, setecentos e cinquenta 

reais) mensalmente e que estava sendo verificada a possibilidade 

de parar com esse repasse, pois achavam que já havia liquidado 

toda a dívida. Tomou conhecimento que o levantamento foi feito e 

fizeram um agendamento na Receita Federal para o próximo dia 

03 de março para protocolar essa documentação. E pelo que 

conversou com o Secretário de Finanças provavelmente esse 

repasse deixará de ser feito. E logo após o dia 03 de março o 

Executivo poderá enviar o percentual de reposição que será dado 

aos funcionários, acredita que esse seja mais um passo dado nas 

negociações, e vê com bastante otimismo que irão conseguir um 

percentual de reposição bem próximo do que é devido aos 

servidores. Parabenizou o responsável pela filmagem das Sessões 

desta Casa, Antonio Jorge pelo seu aniversário hoje. O Vereador 
Elias (Durepox) lembrou que apresentou nesta Casa um projeto 
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de lei denominando a praça saudável construída no Bairro João 

Marcelino de Freitas, porém a praça foi inaugurada e não 

colocaram a placa com a denominação, sendo assim pediu ao 

Presidente que faça um ofício à Prefeita e ao Secretário Municipal 

de Obras solicitando explicações do motivo pelo qual não 

colocaram a placa denominando a praça saudável. O Presidente 
comentou com o Vereador Nel Lima que também foi procurado por 

algumas pessoas do Distrito de Airituba a respeito da questão do 

colégio e se colocou a disposição para a solução desta questão. O 
Vereador Nel Lima esclareceu que não procurou nenhum 

Vereador, pois espera que a situação seja resolvida através do 

diálogo, entre a Secretaria e a Superintendência, porém se houver 

a necessidade de procurar outros meios vai contar o apoio desta 

Casa. O Vereador Elias (Durepox) lembrou que caiu a placa com 

o nome do loteamento Alair Borges Pimentel, e tanto ele como o 

Vereador Natal fizeram um requerimento solicitando a recolocação 

da placa no lugar e o Secretário de Obras até hoje não atendeu, já 

conversou por várias vezes com o Secretário reiterando esse 

pedido e ele não atende. O Vereador Natal disse que como 

Vereador está fazendo sua parte, apresenta os requerimentos e 

entrega cópia para quem lhe fez o pedido, porém não estão sendo 

concluídos porque não estão tendo o respaldo do Executivo. Com 

a palavra o Vereador Waguinho cumprimentou a todos e 

comentou que ano passado fez parte da Comissão de Educação e 

deixou muito clara a sua vontade de continuar participando desta 

Comissão, porque todos sabem que a educação é a base de tudo. 

E chamou o Vereador Luis Cláudio (Bodoque), Presidente da 

Comissão, que a partir desta semana comecem a cobrar solução a 

respeito desses problemas que estão acontecendo. Registrou seu 

agradecimento a comunidade do Buraco Quente, Carrapato, 

Mundo Novo, Biquinha, Vala que estiveram unidos no carnaval 

2015 homenageando o Sr. Edinho França. Saíram os quatro dias 

de carnaval, sem patrocínio nenhum, totalmente sem confusão, 

sem bagunça, a polícia militar veio agradecer depois por ter sido 

tranquilo. Agradeceu o Promotor Dr. Ailton pela compreensão, que 

entendeu o propósito dos blocos que foi trazer um pouco de 

alegria e animação, já que não tinha nada na rua. Agradeceu 

também o apoio da Polícia Militar. E com isso não teve nenhum 
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registro sequer de briga ou de confusão nos quatro dias de 

carnaval. Deixou seus agradecimentos a toda a população de São 

José do Calçado que esteve presente. O Presidente parabenizou o 

Vereador Waguinho pela sua fibra e coragem, onde sem recurso 

nenhum reuniu os blocos e trouxe um pouco de alegria àqueles 

que não saíram de Calçado para festejar o carnaval. Comentou 

ainda de sua tristeza em comprovar a falta de investimento e a 

falta de compreensão para reger um município e fazer o povo 

desta terra um pouco mais feliz. O governante só sentirá isso 

quando tiver que ir a casa das pessoas para tentar reabilitar um 

outro voto de confiança e então verá no semblante das pessoas o 

quanto elas estão indignadas com a falta de amor e de 

consideração com o município. Disse ainda que os Vereadores 

estão fazendo o seu papel, porém quem tem o poder para executar 

os projetos é o Executivo e não está fazendo, considera isso um 

desrespeito para com todos, porém tudo tem o seu tempo e pediu 

que todos orem a Deus para que coloque pessoas que tenham 

compromisso com esse município, que tenham amor ao município 

para fazer o povo feliz. Porque em 2012 quando estava nas ruas 

pedindo ao povo um voto de confiança, receberam esse voto, mas 

infelizmente não podem desobedecer a ordem das coisas, e até 

agora estão respeitando, porém não estão tendo uma resposta 

positiva. Finalizando, agradeceu a presença de todos e informou 

que a próxima Sessão Ordinária desta Casa será realizada no dia 

10 de março, às 19 horas neste Plenário. Nada mais havendo a 

relatar encerrou os trabalhos da presente Sessão. E Wagner Vieira 

França, 1º Secretário, para constar lavra a presente Ata que está 

devidamente assinada. 

 
 
 
Benedito Borges de Souza – Dito             Wagner Vieira França          
           Presidente                                            1º Secretário  
 

 

              


